

凝心聚力建设“一城两区三门户”

河津：瞄准“进军百强” 夯实发展底盘

本报讯 1月15日，河津市委七届九次全会暨市委经济工作会议召开，明确了2025年经济工作任务，锚定九方面重点工作。提出，不断深化全方位转型，努力实现“进军百强”的战略目标，在建设“一城两区三门户”的实践中争创一流、走在前列。

会议强调，一要锚定产业转型升级，围绕“合生汽生材”新兴产业地标，大力培育发展新质生产力，加速打造

“235”产业转型矩阵，牢牢稳住基本盘，持续延伸产业链，开辟发展新赛道，全力跑出县域经济发展新路子。二要锚定扩大有效投资，加快推进项目建设，积极争取项目资金，全力推动招商引资，持续优化营商环境，全力打造产业转移承接“优选地”。三要锚定提升消费能级，大力提振消费市场，释放文旅消费潜力，不断丰富服务业态，全力培育文商融合旅游热点门户新亮

点。四要锚定深化改革开放，持续深化全面改革，不断扩大对外开放，强化创新驱动，全力打造运城对外开放“桥头堡”。五要锚定农业提质增效，切实保障粮食安全，着力抓好特优农业，持续带动农民增收，全力推动乡村全面振兴。六要锚定新型城镇化建设，大力实施城市更新行动，加快中心城区建设，加快小城镇建设，加快和美乡村建设，全力推进城乡融合发展。七要

锚定生态环境改善，深入开展大气污染防治，持续抓好水生态治理，加强土壤污染防治，高质量推进国土绿化行动。八要锚定民生福祉增进，让就业更充分，让教育更优质，让就医更便利，让朝夕更美好，全力建设幸福新河津。九要锚定平安河津建设，防范化解重大风险，守牢安全生产底线，提升社会治理效能，全力维护社会大局稳定。

(史甜甜 武咏梅)

芮城：“六个突出”发力 推进高质量发展

本报讯 1月13日，芮城县委十三届九次全会暨县委经济工作会议召开，明确将围绕市委“一城两区三门户”目标和思路，从6个方面发力，贯彻落实省委、市委决策部署，坚定不移推进全方位高质量发展，昂扬奋进抓好各项任务落地落实。

会议强调，要突出“守底线”，确保高质量发展行稳致远。生态保护上，持续深入推进蓝天、碧水、净土保卫战，统筹抓好小流域综合治理、“一泓清水入黄河”等生态保护工程，确保人黄断面稳定达标，生态环境质量持续改善，争当全市“创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区”排头兵。耕地保护和粮食安全上，坚决遏制“非农化”、有效防止“非粮化”，加快构建现代粮食产业体系。文物保护上，谨记

领袖教诲，全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平。

要突出“抢机遇”，牢牢把握高质量发展主动权。抢抓消费政策机遇，用足用好国家、省、市“两重”“两新”政策，精准促进居民消费。抢抓项目建设机遇，提前谋划“十五五”重大项目。以全省开展“重大项目建设年”行动为契机，紧盯新型储能、风陵渡黄河大桥等重大牵引性项目，以项目建设之“进”支撑经济发展之“稳”。

抢抓产业转移和招商引资机遇，充分发挥比较优势，加快引进一批重点项目和优质企业，争当全市打造产业转移优先承接门户排头兵。

要突出“促转型”，着力构建高质量发展产业体系。积极运用数智技术和绿色技术，加快改造提升化工、

铸造、兽药、煤电、建材等传统产业。坚持以科技创新引领产业创新，加快推动生命健康、清洁能源、新型材料、电子信息、绿色建材、农产品加工六大主导产业集群发展。加快发展数字经济、绿能经济、低空经济、康养经济4个新赛道，不断塑造发展新动能新优势。

要突出“强动力”，持续增强高质量发展牵引力和外向度。发挥经济体制改革牵引作用，加快推动开发区改革创新，切实把风陵渡经济开发区打造成县域经济高质量发展的主战场、主阵地、主引擎。支持民营企业发展壮大，引导民营企业通过自身改革、转型升级，不断提升发展质量。加快推进农业水价综合改革试点工作，为改革全面推进总结经验。要坚持以开放

促改革、促发展，争当全市打造内陆地区对外开放门户排头兵。

要突出“扬优势”，不断提升高质量发展竞争力。深入推进能源革命，坚持以“四个革命、一个合作”能源安全新战略为引领，深化能源革命综合改革试点，探索形成县域推进能源革命新路径。深入推进文商融合，坚持“强保护、推项目、挖内涵、抓配套、搞活动”15字方针，争当全市打造文商融合旅游热点门户排头兵。

要突出“惠民生”，让人民群众共享高质量发展成果。坚持稳就业促增收、强保障补短板、听民意办实事，尽力而为、量力而行，争当全面建设富裕、文明、幸福的好运之城排头兵。

(杨兴 张学晋)

“学”出奋进动力 “讲”出理论深度 “研”出优秀成果 “传”出党校声音

市委党校多举措推动党的二十届三中全会精神走深走实

本报讯(记者 郭华 通讯员 吴仪)为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，市委党校充分发挥好“为党育才”“为党献策”的党校职能，通过多种方式在全面学习、全面把握、全面落实全会精神上走在前、作表率。

坚持高站位谋划，“学”出奋进动力。召开校委会、全市党校系统专题会、宣讲报告会等，深入传达学习党的二十届三中全会精神，组织全市党校系统教师参加全国网络专题研修班，深化理解全会精神，组织各县(市、区)委党校常务副校长、全体教职工和主题班学员围绕全会精神谈体会、谈感

受，并通过领学导学、集中自学等方式，实现学习宣传全覆盖，不断强化责任担当、提升履职能力、凝聚奋进力量。

坚持高标准培训，“讲”出理论深度。贯彻落实党的二十届三中全会关于“健全常态化培训特别是基本培训机制”改革任务，研究制订基本培训方案，坚持“基本培训+重点培训”相结合，科学合理设置各类班次。围绕党的二十届三中全会重大决策部署，成立9个课题组分专题开展集体备课，打造现场教学课、地方特色课等精品课程，举办市管领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班4

期，在各类培训班次中把党的创新理论讲深讲透。

坚持高要求深耕，“研”出优秀成果。发挥党校理论建设和新型智库作用，组织教师对党的二十届三中全会精神开展理论研究，召开全市党校系统庆祝中华人民共和国成立75周年理论研讨会和学习贯彻党的二十届三中全会精神理论研讨会，共收录72篇获奖论文。2024年共结项省级课题8项、市级课题10项，其中3项省社科规划课题被鉴定为优秀。在全国各级各类报刊发表理论文章70篇。结合全市经济社会发展的重大战略问题，深入开展理论研究和对策研究，报送决策咨询报告8篇，为运城

经济社会高质量发展积极建言献策。

坚持高质量宣讲，“传”出党校声音。发挥党校意识形态前沿阵地作用，积极承担市委理论学习中心组讲课、参加研讨交流会，接受省、市级报社和电视台采访等任务，组建市县党校宣讲团深入机关、企业、农村、社区等基层一线开展宣讲，2024年共宣讲290余次，受众约3.3万人。在校党微信公众号、校园网站等媒体开设“聚焦党的二十届三中全会·党校在行动”“聚焦基本培训·常务副校长谈”等专栏传播理论声音，刊发党校教职工和学员理论文章、学习体会40余篇，统筹用好党校宣传阵地和载体，实现教学、科研、咨政、宣传同频共振和良性循环，推动进一步全面深化改革的重大战略部署在河东大地落地生根。

下一步，市委党校将结合贯彻落实市委五届八次全会暨市委经济工作会议精神，全方位、多层次、多角度宣讲解读党的二十届三中全会精神在运城的生动实践，在助推“一城两区三门户”建设中作出党校贡献。

政务动态

孙鹏程在盐湖区调研安全生产工作

本报讯(记者 余果)1月14日，副市长孙鹏程深入盐湖区调研分管领域安全生产工作。

孙鹏程先后到山西百汇医药连锁有限公司销售门店、运城市宏盛源食品有限公司、龙居镇奇雄智能保鲜冷库、晋悦广场、盐阳石饼村餐饮服务有限公司等处，详细了解食品、药品、特种设备等安全生产工作。

孙鹏程指出，食品、药品、特种设备安全关乎人民群众身体健康和生命安全，要贯彻落实“四个最严”要求，压紧压实各方责任，守牢安全底线，以高

水平安全保障高质量发展。春节将近，相关生产经营单位要严格落实主体责任，规范生产经营行为，做好采购、运输、验收、贮存、销售各环节的安全工作，保证群众饮食用药安全；要严格执行特种设备安全管理制度和安全操作规程，强化安全隐患排查治理，确保其正常运行、安全使用。相关部门要严格落实监管责任，全覆盖排查整治各类安全隐患，零容忍打击违法违规行为，有效防范各类安全事故发生，确保人民群众过一个安全、健康、祥和的节日。

张锐走访慰问困难残疾群众

本报讯(记者 王月文)1月14日，副市长张锐深入盐湖区走访慰问困难残疾群众和残疾人自强模范，为他们送上慰问品、慰问金及新春的美好祝福，传达党的深切关怀。

张锐先后走访了残疾人杨爱霞、残疾人自强模范常俊民家庭，以及残疾人赵彩平经营的盲人按摩店。每到一处，张锐都详细询问他们的生活情况和日常康复进展，认真倾听他们的

心声，并与他们及其家属进行深入沟通交流。她反复叮嘱，无论是遇到生活上的困难，还是遇到创业中的挑战，都要及时向政府反映，市县两级将竭尽全力提供必要的帮助和支持。

据悉，为切实保障残疾群众特别是困难残疾群众温暖过冬，市残联在全市范围内启动了“冰雪温暖行”困难残疾群众温暖过冬专项活动，切实让困难残疾群众过一个幸福温暖的春节。



1月13日，闻喜县商汤文化博物馆项目正在紧张建设中。

该项目是闻喜县保护传承历史文化资源的重要载体，旨在深

入挖掘和展示闻喜县丰富的历史

文化资源，特别是商汤文化。

本报记者 陈方斌 摄

今年全市交通运输工作 将抓好十方面重点任务

本报讯(记者 吴娜 通讯员 薛炬)1月15日，市交通运输局召开2025年全市交通运输工作会议，全面总结2024年工作，部署2025年重点工作。

会议动员全系统广大干部职工深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，认真落实全国、全省交通运输工作会议和市委五届八次全会暨市委经济工作会议部署要求，全面贯彻市委“一城两区三门户”目标和思路，扎实推进各项重点工作落实，打好“十四五”收官战，为实现“十五五”良好开局打牢基础。

会议指出，2024年，在市委、市政府的坚强领导和省交通运输厅的指导下，全市交通运输各项工作取得扎实成效，立体路网布局更加完善，运输结

构调整扎实推进，绿色智慧交通快速发展，依法行政效能有效提升，安全发展基础巩固夯实，党的全面领导得到加强，菏宝高速临猗黄河大桥建成通车，全年完成“四好农村路”提升改造1633.8公里，提前一年建成总里程2098公里“三水一山”全域旅游公路网，全面完成了国三及以下老旧营运货车淘汰更新工作，全市交通运输高质量发展迈上新台阶。

会议强调，2025年要抓好“十五五”规划编制，打造智慧交通样板、加快项目建设进度、提升旅游公路品质、促进交通物流降本增效、推进大规模设备更新、优化交通出行方式、保障行业安全稳定、创建良好营商环境、全面加强党的建设10个方面重点任务。全年计划实施农村公路提升改造1850公里。

盐湖区鼎鑫华府小区举办 “书春送福”公益文化活动

本报讯(记者 雷登攀)春节将至，年味渐浓。1月15日，盐湖区鼎鑫华府小区大书房、业主大客厅内墨香四溢，一派喜庆氛围。由市书法家协会、市楹联学会联合组织的公益文化活动在这里举办。

活动现场，书法家们精神抖擞，挥毫泼墨，一副副喜庆的春联、一个个大红的福字展现在人们面前，淡淡墨香中弥漫着浓浓年味。很多居民闻讯赶来，近距离一睹名家风采。有的围在桌旁帮着晾晒春联，有的与其交流书法知识，现场气氛既热烈又温馨。墨香与欢笑交织中，红红的春联就摆满

了整个大厅。“节入非遗春更美、蛇开新局福尤多。”“笔走龙蛇春落款、岁添康乐福题诗。”这些充满蛇年气息的春联，寓意着人们对新年的美好憧憬。“喜居宝地千年旺、福照家门万事兴。”饱含朴素愿望的传统春联，则表达了人们对幸福生活的永恒追求。

此次活动受到小区居民的广泛赞誉。拿到心仪的春联的群众，满心欢喜地将春联小心翼翼地收好。88岁的张全胜大爷脸上洋溢着幸福的笑容：“这样的活动特别好，手写的春联让年味更浓，也感觉年更近了，非常开心！”



1月14日，稷山县一果蔬花馍加工坊内，面点师在制作果蔬花馍。

随着春节临近，这家果蔬花馍加工坊的花馍制作进入高潮。面点师以优质面粉为原料，采用新鲜果蔬汁调制色彩，经过捏、压、剪、切、贴等手法，制作出元宝、葫芦、福袋、蛇元素等多种造型的花馍。同时，通过装饰和点缀，使得花馍色彩鲜艳、图案美观，既具有观赏价值，又富有文化内涵。

特约摄影 栗卢建 摄